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Obyvatelé nových transformovaných domácností Domova Černovice – Lidmaň, které se staví
v Polné, Telči a Kamenici nad Lipou budou využívat elektrický vícemístný automobil
upravený pro přepravu osob na invalidním vozíku. „Vozidlo jim usnadní každodenní život a
podpoří jejich zapojení do běžného dění v místě, kde budou žít,“ informoval radní Kraje
Vysočina pro oblast sociálních věcí Jiří Horký.

Nákup tří automobilů, jeden pro každou domácnost, je součástí projektů Transformace Domova
Černovice – Lidmaň I.–III., které Kraj Vysočina financuje z Integrovaného regionálního operačního
programu (IROP). Aktuálně radní Kraje Vysočina schválili vyhlášení veřejné zakázky na nákup
automobilů. Evropské dotace mohou pokrýt 85 % uznatelných nákladů, maximálně 2,21 milionu
korun na jeden automobil.

Nová šestimístná elektrovozidla budou uzpůsobena pro bezpečnou přepravu imobilních klientů.
„Obyvatelům transformovaných domků umožní pohodlnou dopravu například k lékaři, na úřady, do
zaměstnání nebo za volnočasovými aktivitami. Dostupná a flexibilní doprava je důležitou součástí
samostatnějšího života lidí se zdravotním postižením v komunitním prostředí,“ vysvětlil radní Jiří
Horký s tím, že do každé transformované lokality kraj plánuje nákup podobného vozidla. V minulosti
už vozidla nakoupil z jiných dotačních titulů.

Transformace sociálních služeb přináší klientům nejen moderní a důstojné bydlení v menších
domácnostech, ale také podmínky pro větší míru nezávislosti. Zajištění bezbariérové dopravy je
jedním z praktických kroků, které tento cíl naplňují.

Transformované bydlení v Polné, Telči nebo v Kamenici nad Lipou spolu s dalšími devíti lokalitami po
celé Vysočině je součástí transformace Domova Černovice – Lidmaň. Aktuální třetí programové
období počítá s částkou přesahující 600 milionů korun a vybudováním komunitních domácností pro
cca 135 klientů, včetně 15 dětí. Navazuje na dvě předchozí etapy transformace sociálních služeb v
Kraji Vysočina. V letech 2007–2013 bylo díky investicím ve výši 360,5 milionu korun, které poskytly
evropské fondy, státní rozpočet a Kraj Vysočina, postaveno nebo opraveno bylo 39 objektů pro 219
klientů v 19 obcích. V následujícím období 2014–2020 dosáhly investiční náklady bezmála 668
milionů korun. Výsledkem těchto prostředků, práce Kraje Vysočina a šesti let bylo nové bydlení ve 28
objektech pro 138 klientů v 11 obcích.
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